
PAUTA N.º  004 - 2016
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  002 - 2016

DIA 22 - 02 – 2016

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE
Art. 128 do Regimento Interno

- ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 001/2016 - DO DIA 15/02/2016.
Art. 124 do Regimento Interno

PROJETOS

PROJETO DE LEI N.º 007/2016
Autoria : Poder Executivo Municipal
Súmula : Altera  os  Artigos  2º,  4º  e  5º  da  Lei  nº  079/2015,  que  autoriza  o 
Município  a  "ALIENAR  IMÓVEIS",  com  a  finalidade  de  obter  recursos  para  obras  de 
pavimentação urbana.

PROJETO DE LEI N.º 008/2016
Autoria : Poder Executivo Municipal
Súmula : Disciplina  a  concessão  de  diárias  de  deslocamentos  para  os 
servidores a serviço da Secretaria Municipal de Saúde e estabelece outras providências.

PARECERES

PROJETO DE LEI N.º 002/2016
Autoria : Poder Executivo
Súmula : Autoriza o Poder Executivo Municipal à Alterar os Símbolos de Cargos 
Comissionados, a extinguir cargos constantes da Lei Municipal de nº. 014/2013 e a alterar 
nomenclatura de cargo comissionado constante na mesma Lei.

PARECER N.º. 010/2016.
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Júnior Gurtat;  Relator: Marivaldo Caprini;   Secretário: Laureci Leal 

PARECER N.º 011/2016.
Autoria: Comissão de Finanças e Orçamento
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Everson Mesquita; Relator: Aldemar Becker; Secretário: Carlos A. M. Magrão 
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PROJETO DE LEI N.º 005/2016
Autoria : Poder Executivo
Súmula : Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder reajuste salarial na 
ordem de 10,71% (dez vírgula setenta e um por cento) sobre o vencimento básico dos 
Servidores do Município e define outras providências.

PARECER N.º. 012/2016.
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Júnior Gurtat;  Relator: Marivaldo Caprini;   Secretário: Laureci Leal 

PARECER N.º 013/2016.
Autoria: Comissão de Finanças e Orçamento
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente:  Everson  Mesquita;  Relator:  Aldemar  Becker;    Secretário:  Carlos  A.  M. 
Magrão 

PROJETO DE LEI N.º 006/2016 Autoria : Poder Executivo
Súmula : Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  firmar  Termo de Convênio 
com  o  INSTITUTO  SANTA  ANA,  FILIAL  DA  PROVÍNCIA  BRASILEIRA  DA 
CONGREGAÇÃO DAS IRMÃS FILHAS DA CARIDADE DE SÃO VICENTE DE PAULO.

PARECER N.º. 014/2016.
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Júnior Gurtat;  Relator: Marivaldo Caprini;   Secretário: Laureci Leal 

PARECER N.º 015/2016.
Autoria: Comissão de Finanças e Orçamento
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente:  Everson  Mesquita;  Relator:  Aldemar  Becker;    Secretário:  Carlos  A.  M. 
Magrão 

PARECER N.º 016/2016.
Autoria: Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Elton Ruths; Relator: Zezo Marin;   Secretário: Marivaldo Caprini 
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PROJETO DE LEI N.º 001/2016
Autoria : Vereadores Junior Gurtat, Darci Massuqueto e Ivone Portela
Súmula : Dispõe  sobre  os  assentos  preferenciais  dos  veículos  do transporte 
coletivo do Município.

PARECER N.º. 017/2016.
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Júnior Gurtat;  Relator: Marivaldo Caprini;   Secretário: Laureci Leal 

PARECER N.º 018/2016.
Autoria: Comissão de Obras e Serviços Públicos
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Everson Mesquita; Relator: Daniel Giacobo;   Secretário: Aldemar Becker

PROJETO DE LEI N.º 002/2016
Autoria : Vereadores Junior Gurtat, Darci Massuqueto e Ivone Portela
Súmula : Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  instalação  de  dispositivos  de 
segurança para a fixação de todas as traves esportivas e demais normas no âmbito do 
Município de Laranjeiras do Sul.

PARECER N.º. 019/2016.
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Júnior Gurtat;  Relator: Marivaldo Caprini;   Secretário: Laureci Leal 

PARECER N.º 020/2016.
Autoria: Comissão de Obras e Serviços Públicos
Opinando pela APROVAÇÃO 
Assina o Parecer os vereadores:
Presidente: Everson Mesquita; Relator: Daniel Giacobo;   Secretário: Aldemar Becker

REQUERIMENTO
REQUERIMENTO N.º. 004/2016
Autoria: Vereador Silvano Pereira
Súmula: Requer da Prefeitura Municipal: Informações gerais e cópia do CONVÊNIO 
firmado entre o Município de Laranjeiras do Sul e o Estado do Paraná, tendo como objeto a 
"recuperação de estradas rurais".

REQUERIMENTO N.º. 005/2016
Autoria: Vereadores Ivone Portela, Junior Gurtat, Clarice Viola e Laureci Leal
Súmula: Requer da Prefeitura Municipal: Informações gerais sobre "andamento das 
obras de construção da sede da ASSISCOP", sendo:
1 - Qual empresa responsável pelo Projeto e execução?
2 - Se o Executivo já pagou algum valor referente a este Projeto?
3 -  Previsão de início das obras e se houve perda de recursos referente a atrasos no 
cronograma para inicio e entrega de projeto?
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INDICAÇÕES

INDICAÇÃO N.º. 025/2016
Autoria: Vereadores: Junior Gurtat, Ivone Portela e Darci Massuqueto
Súmula: Solicita do Poder Executivo, que tome providências urgentes, no sentido de: 
"troca de lâmpada", na Rua Nossa Senhora Aparecida, nº 263, na Vila São Miguel.

INDICAÇÃO N.º. 026/2016
Autoria: Vereadores: Junior Gurtat, Ivone Portela e Darci Massuqueto
Súmula: Solicita do Poder Executivo, que tome providências urgentes, no sentido de 
construir "redutor de velocidade", na Rua Nossa Senhora Aparecida, nas proximidades do 
nº 263, na Vila São Miguel.

INDICAÇÃO N.º. 027/2016 Autoria: Vereador: Zezo Marin
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo,  que  com  urgência  execute  serviços  de 
"patrolamento e cascalhamento" na estrada principal, nas comunidades de Passo Liso, 
Boa Vista e Criciúma.

INDICAÇÃO N.º. 028/2016 Autoria: Vereador: Zezo Marin
Súmula: Solicita do Poder Executivo, "colocação de traves" e demais melhorias que 
se fizerem necessárias na infra-estrutura  do campo de futebol da Vila São Miguel.

INDICAÇÃO N.º. 029/2016
Autoria: Vereador: Carlos A. Machado - Magrão
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo,  que  execute  serviços  de  "cascalhamento  e 
patrolamento" e demais melhorias que se fizerem necessárias na estrada que dá acesso à 
Vila Rural, KM 127 e 130.

INDICAÇÃO N.º. 030/2016
Autoria: Vereador: Carlos A. Machado - Magrão
Súmula: Solicita do Poder Executivo, serviços de  "cascalhamento e patrolamento" 
na denominada estrada da Telepar.

INDICAÇÃO N.º. 031/2016 Autoria: Vereador: Daniel Giacobo
Súmula: Solicita do Poder Executivo, colocação de "2 caixas de água de 10 mil litros 
cada", visando atender mais de 40 famílias da comunidade de Rio Laranjeiras.

INDICAÇÃO N.º. 032/2016 Autoria: Vereador: Daniel Giacobo
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo,  que  execute  serviços  de  "patrolamento  e 
cascalhamento" na estrada principal da comunidade de Rio Laranjeiras, em especial onde 
existe transporte escolar. Para conhecimento o cascalho já foi doado à comunidade pelo Sr. 
Eduardo, funcionário da  Comercial Virmond.

4



INDICAÇÃO N.º. 033/2016 Autoria: Vereador: Zezo Marin
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo,  que  estude  a  possibilidade  de  auxiliar  os 
moradores desalojados da região de Boa Vista Passo Liso, com o "pagamento de aluguel" 
e  demais  incentivos  necessários  que  se  fizerem  necessário,  devido  a  invasão  das 
propriedades de pequenos agricultores pelos indígena.

INDICAÇÃO N.º. 034/2016
Autoria: Vereador: Júnior Gurtat e Carlos A. M. Magrão
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, que gestione junto aos departamentos 
competentes a "aplicação da Lei Municipal nº 028/2015", que Dispõe sobre a proibição da 
comercialização e do consumo de bebidas alcoólicas em Logradouros Públicos.

INDICAÇÃO N.º. 035/2016 Autoria: Vereador: Zezo Marin
Súmula: Solicita  do Poder Executivo,  que estude a possibilidade de ampliação dos 
cemitérios do Município.

INDICAÇÃO N.º. 036/2016
Autoria: Vereadores: Elton Ruths e Marivaldo Caprini
Súmula: Solicita do Poder Executivo, melhorias em geral na quadra poliesportiva da 
Escola Municipal José Bonifácio, Bairro Palmeiras, principalmente pintura e piso.

INDICAÇÃO N.º. 037/2016
Autoria: Vereadores: Elton Ruths e Marivaldo Caprini
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo,  que  estude  a  possibilidade  de  implantar  a 
Educação  Integral  nas  dependências  do  CAIC,  já  que  o  Colégio  Est.  José  Marcondes 
Sobrinho que atua neste espaço terá sede própria, desocupando salas e abrindo, assim, 
espaço para tal oportunidade. 

INDICAÇÃO N.º. 038/2016
Autoria: Vereadores: Ivone Portela, Junior Gurtat, Clarice Viola e Laureci Leal
Súmula: Solicita  do Poder Executivo,  construção de Parque Infantil  para Escola do 
Bairro Água Verde e na Praça Monte Castelo próxima a Rua Vicente Lourenço Ruths. 

INDICAÇÃO N.º. 039/2016
Autoria: Vereadores: Silvano Pereira e Carlos A. Machado
Súmula: Solicita do Poder Executivo, cascalhamento e boca de lobo na Rua Silvindo 
Perachi,  nº  56.  Estudar  a  possibilidade  de  calçamento  e  investimento  em saneamento 
básico. A pedido da Senhora Eliane Ap. Ferreira dos Santos. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS
Ofício nº  003/2016 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminha  ao  Poder  Executivo,  "ABAIXO  ASSINADO" subscrito  por 
centenas de moradores das Ruas:  Guilherme de Paula,  Sete de Setembro,  Tiradentes, 
Antonio Joaquim de Camargo, José Aires de Oliveira, Paraná entre outras, como também 
diversas INDICAÇÕES feitas por diversos vereadores, os quais buscam apoio dos órgãos 
competentes, para uma solução urgente na  Revitalização da Galeria Central, conforme 
consta no abaixo assinado em anexo.

Ofício nº  004/2016 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminha  ao  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e  tomada  das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADAS" por este Poder, as INDICAÇÕES NºS 
001 A 024/2016:

Ofício nº  005/2016 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminha  ao  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e  tomada  das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADOS" por este Poder, os REQUERIMENTOS 
NºS 001 A 003/2016:

Ofício nº  006/2016 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminha  ao  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e  tomada  das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADOS" por este Poder, os PROJETOS DE LEI 
NºS 001 A 003/2016:

Ofício nº  007/2016 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminha  ao  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e  tomada  das 
previdências cabíveis,  AD-REFERENDUM, ao  PROJETO DE LEI Nº 006/2016, que trata 
de convênio com o INSTITUTO SANTANA:

OFÍCIOS RECEBIDOS
Ofício: Autoria: UAD - UNIVERSITÁIROS DO DINÃO.
Súmula: BALANCETE FINANCEIRO DO CONVÊNIO FIRMADO ENTRE A UAD E O 
MUNICÍPIO, REFERENTE OS MESES DE JULHO A DEZEMBRO DE 2015.

Ofício nº  065/2016 Autoria: Poder Executivo.
Súmula: Resposta  ao  Requerimento  047/2015  de  autoria  do  Vereador  Everson 
Mesquita, referente a cópias de 14 licitações realizadas pelo Município.

Ofício nº 063/2016 Autoria: Poder Executivo.
Súmula: Requer tramitação em REGIME DE URGÊNCIA o Projeto de Lei nº 007/2016.

Ofício nº  010/2016 Autoria: Secretaria de Saúde.
Súmula: CONVOCAÇÃO  para  Audiência  Pública  do  3º  Quadrimestre  de  2015  do 
Fundo Municipal de Saúde, dia 25 de fevereiro às 16 horas, nas dependências da Câmara 
Municipal.

Ofício nº  001/2016/DC Autoria: Poder Executivo.
Súmula: CONVOCAÇÃO para Audiência Pública para apresentação das metas Fiscais 
do terceiro quadrimestre de 2015 (setembro/dezembro)  e apresentação do Relatório  de 
Gestão dos Direitos da Criança e da Adolescência, dia 29 de fevereiro às 15 horas, nas 
dependências da Câmara Municipal.
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GRANDE EXPEDIENTE
Art. 129 - Regimento Interno

Ofício nº 063/2016 Autoria: Poder Executivo.
Súmula: Requer  tramitação  em  "REGIME  DE  URGÊNCIA"  o  Projeto  de  Lei  nº 
007/2016.

REQUERIMENTO N.º. 004/2016
Autoria: Vereador Silvano Pereira
Súmula: Requer da Prefeitura Municipal: Informações gerais e cópia do CONVÊNIO 
firmado entre o Município de Laranjeiras do Sul e o Estado do Paraná, tendo como objeto a 
"recuperação de estradas rurais":

REQUERIMENTO N.º. 005/2016
Autoria: Vereadores Ivone Portela, Junior Gurtat, Clarice Viola e Laureci Leal
Súmula: Requer da Prefeitura Municipal: Informações gerais sobre "andamento das 
obras de construção da sede da ASSISCOP", sendo:
1 - Qual empresa responsável pelo Projeto e execução?
2 - Se o Executivo já pagou algum valor referente a este Projeto?
3 -  Previsão de início das obras e se houve perda de recursos referente a atrasos no 
cronograma para inicio e entrega de projeto?

REFERENDADO PELA VEREADORA IVONE PORTELA, INSCRITO PARA FAZER USO 
DA  PALAVRA,  O  SECRETÁRIO  DE  SAÚDE  -  FABIANO  POPIA -  TENDO  COMO 
ASSUNTO OS CUIDADOS COM A DENGUE.

ORDEM DO DIA
Art. 130 - Regimento Interno

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
PROJETO DE LEI N.º 005/2016
Autoria : Poder Executivo
Súmula : Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder reajuste salarial na 
ordem de 10,71% (dez vírgula setenta e um por cento) sobre o vencimento básico dos 
Servidores do Município e define outras providências.

PROJETO DE LEI N.º 006/2016
Autoria : Poder Executivo
Súmula : Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  firmar  Termo de Convênio 
com  o  INSTITUTO  SANTA  ANA,  FILIAL  DA  PROVÍNCIA  BRASILEIRA  DA 
CONGREGAÇÃO DAS IRMÃS FILHAS DA CARIDADE DE SÃO VICENTE DE PAULO e 
estabelece outras providências.
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CONSIDERAÇÕES FINAIS
Art. 131 - Regimento Interno

Laranjeiras do Sul, 22 de fevereiro de 2016.

                                                                                                                     
DARCI MASSUQUETO DANIEL GIACOBO

Presidente 1º. Secretário

                                                                                                                     
CARLOS A. M. MAGRÃO ELTON RUTHS
Vice- Presidente 2º. Secretário
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